
 Протокол
№ 

гр. София,    03.02.2026 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  Първо отделение 34 състав,  в 
публично заседание на 03.02.2026 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Георги Тафров

 
 
при участието на секретаря Мая Миланова, като разгледа дело номер 12573 
по  описа  за  2025  година  докладвано  от  съдията,  и  за  да  се  произнесе  взе 
предвид следното:

 След спазване на разпоредбите на чл. 142, ал. 1 ГПК, във връзка с чл. 144 от АПК, на 
именното повикване в 16,22 часа се явиха:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ Ф.  А.  А.  –  редовно  уведомен  –  лично  и  се  представлява  от  адв.  Б.,  с 
пълномощно по делото.
ОТВЕТНИКЪТ интервюиращ орган (ИО) при Държавната агенция за бежанците (ДАБ) – редовно 
уведомен – не изпраща представител.
Депозирана е молба с днешна дата от процесуалния представител на ответника юрк. Т., в която не 
възразява да бъде даден ход на делото в негово отсъствие, прилага писмени бележки по същество 
на спора, както и представя справка от 23.01.2026 г., с молба да бъде приета.
Явява се ПРЕВОДАЧЪТ Тамам Алхаким Ю..

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ (лично чрез преводача): Разбирам превода.
СЪДЪТ

О П Р Е Д Е Л И:

НАЗНАЧАВА Тамам Алхаким Ю. за преводач от/на арабски език в настоящото производство.

АДВ. Б.: Да се даде ход на делото.

СЪДЪТ 
О П Р Е Д Е Л И:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО



ДОКЛАДВА, че производството е образувано по жалба срещу Решение № 10-Б/31.10.2025 г. на 
ИО – ДАБ.
ДОКЛАДВА административната преписка, постъпила с вх. № 29990 от 01.12.2025 г.

АДВ. Б.: Поддържам жалбата. Моля да приемете административната преписка. Не възразявам да 
се приеме представената от ответника справка. Представям доказателства под опис по т. 1 – 8. В т. 
9 от същия опис е отразена допълнителна публична информация, която моля да вземете предвид. 
Моля да дадете възможност на доверителя ми да даде лични обяснения.

СЪДЪТ по доказателствата 
О П Р Е Д Е Л И:

ПРИЕМА представените с жалбата доказателства и административната преписка.
ПРИЕМА и писмените доказателства, представени в днешното съдебно заседание под опис от 
процесуалния представител на жалбоподателя.
ПРИЕМА представената от ответника справка от дирекция „Международна дейност“ - ДАБ, вх. 
№ МД-02-22/23.01.2026 г.

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ (чрез  преводача):  Първоначално,  не  мога  да  се  завърна  там,  защото ме 
издирват от арабските кланове и съм дал писмени доказателства за това. Вече 8 месеца съм в 
затвор в Б., ако можех да се върна в моята родина, нямаше да остана в затвора, щях да се върна. 
Проблемите, които ме касаят лично, са заверени при нотариус и от МВнР. Като за финал, моето 
семейство е тук, няма при кого да се завърна там. Баща ми е със статут.

СЪДЪТ СЧИТА делото за изяснено от фактическа страна и

О П Р Е Д Е Л И:
ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО ПО СЪЩЕСТВО 

АДВ.  Б.:  Съдебната  практика,  която  съм  представил  са  2  дела  пред  Административен  съд  -  
София-град, при които съдът е преценил, че ИО е иззел правомощията на председателя на ДАБ и 
се е произнесъл по същество за това, че чуждият гражданин не заслужава да получи статут на 
международна закрила, с което се счита, че самият акт е нищожен. Това, на което трябва да се  
обърне внимание са, доказателствата, които съм представил – последното от МВнР – задал съм 
въпрос съобразно масивите, предоставени от ДАНС и ВКР каква е ситуацията в С. и на моите 
въпроси е отговорено, че всъщност огромна част от страната – всички останали области без Д. 
има различни видове групировки, които действат и избиват както хора от насрещните групировки, 
така и цивилно население.  Изразява се становище, че реваншизмът се въздига до невероятни 
нива.  Моля  да  ми  дадете  възможност  за  писмени  бележки.  Изискал  съм  днес  представените 
справки от ДАНС и ВКР, защото ДАБ представят справки, които са с щемпел от януари месец, но 
в тях се  говори за  неща от ноември.  По-миналата година -  в  края на 2024 година,  когато се 
извърши превратът, който в момента представлява новата власт, справките на ДАБ казваха, че в 
страната е всичко е спокойно и няма никакво напрежение, и никой няма намерение да воюва с 
когото и да било.



СЪДЪТ ДАВА ВЪЗМОЖНОСТ на страните да представят писмени бележки в 7-дневен срок от 
днес.
ОБЯВИ, че ще се произнесе с решение в законоустановения срок.

СЪДЪТ
О П Р Е Д Е Л И:

На  преводача  ДА СЕ ИЗПЛАТИ възнаграждение  за  извършения  превод  в  днешното  съдебно 
заседание в размер на 60,00 евро, платими от бюджета на съда. Издаде се РКО.

Протоколът e изготвен в съдебно заседание, което приключи в 16,31 часа.

СЪДИЯ:

СЕКРЕТАР:
 


